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Νέα Διατύπωση αρ. 4 

Καταστατικού ως προς τον 

ΣΚΟΠΟ της Εταιρείας 

Σκοπός της Εταιρείας είναι: 

α) Η ανάληψις και εκτέλεσις πάσης φύσεως τεχνικών έργων, εργολαβικώς 

ή μη. 

β) Η ανάληψις και εκπόνησις αρχιτεκτονικών, στατικών, μηχανολογικών, 

ηλεκτρολογικών και εν γένει τεχνικών μελετών, ως και αντιστοίχων 

επιβλέψεων. 

γ) Η ανέγερσις οικοδομημάτων επί ιδίων ή αλλοτρίων ακινήτων. 

δ) Η αγορά, μεταπώλησις και εκμετάλλευσις ακινήτων. 

ε) Η αγορά, ανταλλαγή, και με οποιονδήποτε τρόπο απόκτηση και πώληση 

ή διάθεση καθώς και η μεταπώληση κάθε είδους ακινήτων, αστικών ή μη. 

στ) Η με οποιονδήποτε τρόπο και νομική μορφή (μίσθωση, υπομίσθωση, 

χρονομεριστική μίσθωση (time-sharing) κ.λπ. εκμετάλλευση, αξιοποίηση 

και διαχείριση κάθε είδους ακινήτων. 

ζ) Η μεσολάβηση για την αγορά, πώληση, ανταλλαγή, μίσθωση ακινήτων, 

παραχώρηση ακινήτων προς οικοδόμηση με αντιπαροχή ή υπόδειξη 

ευκαιριών για την σύναψη τέτοιων συμβάσεων. 

η) Η εκπόνηση όλων των αναγκαίων και σχετικών με τις παραπάνω 

εργασίες μελετών και εκτιμήσεων και η παροχή τεχνικών και οικονομικών 

συμβουλών. 

θ) Η ανάληψις αντιπροσωπειών ημεδαπών ή αλλοδαπών εμπορικών ή 

τεχνικών οίκων. 

ι) Η υφ’ οιανδήποτε μορφήν εμπορία οικοδομικών υλικών, υλών, 

εργαλείων και μηχανημάτων προελεύσεως εσωτερικού ή εξωτερικού. 

ια) Η αγορά, εισαγωγή, κατασκευή και εμπορία ειδών ένδυσης-υπόδησης, 

βρεφικών και παιδικών ειδών, παιχνιδιών, επίπλων, καλλυντικών και 

ειδών οικιακής χρήσεως. 

ιβ) Η δημιουργία και εκμετάλλευση χώρων διασκέδασης και αναψυχής 

παιδιών, ήτοι παιδότοπων. 

ιγ) Η μελέτη, κατασκευή, λειτουργία και εκμετάλλευση ενεργειακών έργων 

στην Ελλάδα ή στο εξωτερικό, καθώς και των πάσης φύσεως έργων που 

έχουν σχέση με (α) την παραγωγή ενέργειας, (β) την εξοικονόμηση 

ενέργειας, (γ) την αξιοποίηση και εκμετάλλευση ήπιων και ανανεώσιμων 

μορφών ενέργειας, με τις προϋποθέσεις και τους περιορισμούς του Ν. 

2244/1994 όπως ισχύει, (δ) την μελέτη, κατασκευή, λειτουργία και 

εκμετάλλευση αιολικών έργων, υδροηλεκτρικών, ηλιακών, γαιοθερμικών, 

Σκοπός της Εταιρείας είναι:  

α) Η επί κέρδους οργάνωση, εκμετάλλευση και αξιοποίηση ακινήτων ιδιοκτησίας 

της Εταιρείας ή τρίτων. 

β) Η ανάληψη και εκπόνηση αρχιτεκτονικών, στατικών, μηχανολογικών, 

ηλεκτρολογικών και εν γένει τεχνικών μελετών, ως και αντιστοίχων επιβλέψεων.  

γ) Η ανέγερση οικοδομημάτων εμπορικής, οικιστικής ή τουριστικής χρήσης σε 

ιδιόκτητα ή μισθωμένα οικόπεδα. 

δ) Η αγορά, διαχείριση, πώληση, ανταλλαγή, εκμίσθωση, διαχείριση και 

εκμετάλλευση ακινήτων στην Ελλάδα και το εξωτερικό.  

ε) Η με οποιονδήποτε τρόπο και νομική μορφή (μίσθωση, υπομίσθωση, 

χρονομεριστική μίσθωση (time-sharing) κ.λπ. εκμετάλλευση, αξιοποίηση και 

διαχείριση κάθε είδους ακινήτων.  

στ) Η μεσολάβηση για την αγορά, πώληση, ανταλλαγή, μίσθωση ακινήτων, 

παραχώρηση ακινήτων προς οικοδόμηση με αντιπαροχή ή υπόδειξη ευκαιριών 

για την σύναψη τέτοιων συμβάσεων.  

ζ) Η εκπόνηση όλων των αναγκαίων και σχετικών με τις παραπάνω εργασίες 

μελετών και εκτιμήσεων και η παροχή τεχνικών και οικονομικών συμβουλών.  

η) Η ανάληψη και εκτέλεση, αυτοτελώς ή μέσω αναδόχων, πάσης φύσεως 

τεχνικών έργων, εργολαβικώς ή μη.  Η εκτέλεση ή/και εποπτεία οικοδομικών 

εργασιών σε ιδιόκτητα ή ξένα οικόπεδα, η ανέγερση, κατασκευή, ανακατασκευή, 

μετατροπή, ανακαίνιση και επισκευή κτηρίων (πολυώροφων ή μη), είτε για 

λογαριασμό της Εταιρείας είτε για λογαριασμό τρίτων.  Η παροχή εμπορικών και 

τεχνικών συμβουλών και η διαχείριση επενδύσεων σε σχέση με ακίνητα. 

θ) Η ανάληψη αντιπροσωπειών ημεδαπών ή αλλοδαπών εμπορικών ή τεχνικών 

οίκων.  

ι) Η με οποιαδήποτε μορφή εμπορία οικοδομικών υλικών, υλών, εργαλείων και 

μηχανημάτων προελεύσεως εσωτερικού ή εξωτερικού.  

κ) Η συμμετοχή της σε ελληνικές ή αλλοδαπές εταιρείες και επιχειρήσεις 

οποιασδήποτε μορφής, που έχουν ήδη συσταθεί ή θα συσταθούν, ανεξαρτήτως 

του εταιρικού σκοπού τους και της εταιρικής μορφή τους, η συμμετοχή της σε 

Εταιρείες Επενδύσεων σε Ακίνητη Περιουσία, Εταιρείες Επενδύσεων – 

Χαρτοφυλακίου, Εταιρείες Διαχειρίσεως Αμοιβαίων Κεφαλαίων και η άσκηση κάθε 

συναφούς δραστηριότητας ή επιχειρήσεως.  

κα) Η απόκτηση απαιτήσεων από δάνεια και πιστώσεις.  



έργων βιομάζας και εν γένει παντός τύπου παραγωγής και εκμετάλλευση 

ενέργειας και τα παράγωγα αυτών από ανανεώσιμες ή μη πηγές, 

τηλεθέρμανση, σε τοπικό δίκτυο θέρμανση, αφαλάτωση και εκμετάλλευση 

του παραγομένου αφαλατωμένου ύδατος, με τους περιορισμούς του Ν. 

2244/1994, όπως ισχύει. Η διαχείριση και εκμετάλλευση προγραμμάτων 

και έργων στους παραπάνω τομείς. Η μεταφορά τεχνογνωσίας και 

τεχνολογίας στους άνω τομείς. Η ανάληψη επιχειρηματικών 

πρωτοβουλιών στους παραπάνω τομείς και η υποβολή ολοκληρωμένων 

προτάσεων (μελέτη, κατασκευή, εκμετάλλευση, χρηματοδότηση) σε 

ενδιαφερόμενους φορείς. 

ιδ) Κάθε  συναφής προς τα  ανωτέρω  δραστηριότητα.   

Για την επίτευξη  των παραπάνω σκοπών η εταιρεία μπορεί: 

1.   Να ιδρύει και να συμμετέχει σε κάθε είδους επιχειρήσεις ή εταιρείες 

οιουδήποτε εταιρικού τύπου και οιασδήποτε μορφής, ομοίου ή 

παρεμφερούς σκοπού, υφιστάμενες ή συσταθησόμενες στην ημεδαπή ή 

αλλοδαπή και να  συμπράττει και να συνεργάζεται καθ’ οιονδήποτε 

τρόπο,  συμπεριλαμβανομένης της σύστασης κοινοπραξιών, με τις άνω 

επιχειρήσεις και εταιρείες και εν γένει με τρίτους φυσικά ή νομικά 

πρόσωπα, είτε στην ημεδαπή είτε στην αλλοδαπή. 

2.   Να  συνεργάζεται με οποιοδήποτε φυσικό ή νομικό πρόσωπο (π.χ. 

ενδεικτικά εταιρείες χρηματοδοτικής μίσθωσης, εταιρείες επενδύσεων σε 

ακίνητη περιουσία, ανώνυμες εταιρείες διαχείρισης αμοιβαίων κεφαλαίων 

ακίνητης περιουσίας κλπ), για την καλύτερη προώθηση του σκοπού της. 

3.   Να ιδρύει γραφεία και υποκαταστήματα της εταιρείας οπουδήποτε 

στην Ελλάδα ή στο εξωτερικό. 

4.   Να αντιπροσωπεύει οποιαδήποτε επιχείρηση ημεδαπή ή αλλοδαπή, η 

οποία έχει ίδιο ή παρόμοιο ή συναφή σκοπό. 

 

κβ) Η δραστηριοποίηση υπό όρους που πληρούν τις απαιτήσεις υπεύθυνης 

περιβαλλοντικής συμπεριφοράς, κοινωνικής συνεισφοράς και βέλτιστης εταιρικής 

διακυβέρνησης, καθώς και υπό όρους διαφάνειας και αειφόρου ανάπτυξης. 

κγ) Η μελέτη, κατασκευή, λειτουργία και εκμετάλλευση ενεργειακών έργων στην 

Ελλάδα ή στο εξωτερικό, καθώς και των πάσης φύσεως έργων που έχουν σχέση 

με (α) την παραγωγή ενέργειας, (β) την εξοικονόμηση ενέργειας, (γ) την αξιοποίηση 

και εκμετάλλευση ήπιων και ανανεώσιμων μορφών ενέργειας, με τις προϋποθέσεις 

και τους περιορισμούς του Ν. 2244/1994 όπως ισχύει, (δ) την μελέτη, κατασκευή, 

λειτουργία και εκμετάλλευση αιολικών έργων, υδροηλεκτρικών, ηλιακών, 

γαιοθερμικών, έργων βιομάζας και εν γένει παντός τύπου παραγωγής και 

εκμετάλλευση ενέργειας και τα παράγωγα αυτών από ανανεώσιμες ή μη πηγές, 

τηλεθέρμανση, σε τοπικό δίκτυο θέρμανση, αφαλάτωση και εκμετάλλευση του 

παραγομένου αφαλατωμένου ύδατος, με τους περιορισμούς του Ν. 2244/1994, 

όπως ισχύει. Η διαχείριση και εκμετάλλευση προγραμμάτων και έργων στους 

παραπάνω τομείς. Η μεταφορά τεχνογνωσίας και τεχνολογίας στους άνω τομείς. 

Η ανάληψη επιχειρηματικών πρωτοβουλιών στους παραπάνω τομείς και η 

υποβολή ολοκληρωμένων προτάσεων (μελέτη, κατασκευή, εκμετάλλευση, 

χρηματοδότηση) σε ενδιαφερόμενους φορείς.  

κδ) Η αγορά, εισαγωγή, κατασκευή και εμπορία ειδών ένδυσης-υπόδησης, 

βρεφικών και παιδικών ειδών, παιχνιδιών, επίπλων, καλλυντικών και ειδών 

οικιακής χρήσεως.  

κε) Η δημιουργία και εκμετάλλευση χώρων διασκέδασης και αναψυχής παιδιών, 

ήτοι παιδότοπων.  

κστ) Κάθε συναφής προς τα ανωτέρω δραστηριότητα.  

Για την επίτευξη των παραπάνω σκοπών η εταιρεία μπορεί: 

1. Να ιδρύει και να συμμετέχει σε κάθε είδους επιχειρήσεις ή εταιρείες οιουδήποτε 

εταιρικού τύπου και οιασδήποτε μορφής, ανεξαρτήτως του εταιρικού σκοπού 

τους, υφιστάμενες ή συσταθησόμενες στην ημεδαπή ή αλλοδαπή και να 

συμπράττει και να συνεργάζεται καθ’ οιονδήποτε τρόπο, συμπεριλαμβανομένης 

της σύστασης κοινοπραξιών, με τις άνω επιχειρήσεις και εταιρείες και εν γένει με 

τρίτους φυσικά ή νομικά πρόσωπα, είτε στην ημεδαπή είτε στην αλλοδαπή.  

2. Να συνεργάζεται με οποιοδήποτε φυσικό ή νομικό πρόσωπο (π.χ. ενδεικτικά 

εταιρείες χρηματοδοτικής μίσθωσης, εταιρείες επενδύσεων σε ακίνητη περιουσία, 

ανώνυμες εταιρείες διαχείρισης αμοιβαίων κεφαλαίων ακίνητης περιουσίας κ.λπ.), 

για την καλύτερη προώθηση του σκοπού της.  

3. Να ιδρύει γραφεία και υποκαταστήματα της εταιρείας οπουδήποτε στην Ελλάδα 

ή στο εξωτερικό.  



4. Να αντιπροσωπεύει οποιαδήποτε επιχείρηση ημεδαπή ή αλλοδαπή, η οποία έχει 

ίδιο ή παρόμοιο ή συναφή σκοπό. 

Νέα Διατύπωση αρ. 9 

Καταστατικού ως προς τις 

αρμοδιότητες του Δ.Σ. με 

σκοπό την προσθήκη 

αρμοδιότητας για έκδοση 

ΟΔ και διαχείριση αξιώσεων 

γενικά 

Η Εταιρεία διοικείται υπό Διοικητικού Συμβουλίου, αποτελουμένου εκ 

τεσσάρων (4) κατά κατώτατον έως εννέα (9) κατ’ ανώτατον όριον 

Συμβούλων, προερχομένων εκ μετόχων ή μη μετόχων. 

Το Διοικητικόν Συμβούλιον διοικεί και εκπροσωπεί την Εταιρείαν και 

διαχειρίζεται την περιουσία αυτής, αποφασίζει δε περί όλων εν γένει των 

ζητημάτων των αφορώντων αυτήν και αναφερομένων εις τον σκοπόν 

της Εταιρείας, εξαιρέσει εκείνων άτινα κατά τον Νόμον ή το παρόν 

Καταστατικό υπάγονται εις την αποκλειστικήν αρμοδιότητα της Γενικής 

Συνελεύσεως της Εταιρείας η εφ ων ήδη αύτη απεφάσισε. 

Ειδικότερον και καθ’ όλως ενδεικτικήν απαρίθμησιν το Διοικητικόν 

Συμβούλιον: 

α) Εκπροσωπεί την Εταιρείαν ενώπιον παντός τρίτου προσώπου φυσικού 

ή νομικού, παντός Δικαστηρίου και πάσης αρχής, δημοσίας, διοικητικής ή 

άλλης τοιαύτης, διορίζει πληρεξουσίους δικηγόρους και νομικούς 

συμβούλους, παρίσταται επί Δικαστηρίου παντός βαθμού και 

δικαιοδοσίας, αναθέτει την δόσιν του όρκου εις εν εκ των μελών του 

Διοικητικού Συμβουλίου ή Διευθυντήν ή Υπάλληλον της Εταιρείας, 

συνομολογεί διαιτησίας, διορίζει διαιτητάς, ασκεί ή παραιτείται ενδίκων 

μέσων, ή ασφαλιστικών μέτρων, ασκεί αναγκαστικάς ή συντηρητικάς 

εκτελέσεις, αιτείται κηρύξεις πτωχεύσεων, εγχειρίζει ή παραιτείται 

μηνύσεων, παρίσταται και ως πολιτικώς ενάγον δι’ ηθικήν βλάβην, 

προσβάλλει έγγραφα ως πλαστά ή άκυρα και καταργεί δίκας. 

Αποφασίζει περί εγέρσεως αγωγών, συμβιβασμού ή εγκαταλείψεως 

αγωγών. Η Εταιρεία δύναται να παραιτείται των προς αποζημίωσιν 

αξιώσεών της ή να συμβιβάζεται μετά Πάροδον διετίας από της γενέσεως 

της αξιώσεως εφ’ όσον συγκατατίθεται η Γενική Συνέλευσις και δεν 

αντιτίθεται μειοψηφία εκπροσωπούσα το ¼ του εκπροσωπούμενου στη 

ΓΣ εταιρικού κεφαλαίου. 

β) Διαχειρίζεται και εκμεταλλεύεται την εταιρικήν περιουσίαν, αγοράζει, 

πωλεί, υποθηκεύει, προσημειοί, ενεχυριάζει, μισθοί, εκμισθοί, ανταλλάσσει 

κινητά ή ακίνητα, συνιστά πράξεις οροφοκτησίας και κανονισμόν 

πολυκατοικίας, λαμβάνει ασφαλιστικά ή άλλα μέτρα υπέρ της εταιρικής 

περιουσίας, εκδίδει αποδέχεται, τριτεγγυάται ή οπισθογραφεί γραμμάτια 

εις διαταγήν, συναλλαγματικάς ή επιταγάς και εν γένει αξιόγραφα, 

εισπράττει τας απαιτήσεις της Εταιρείας, παρέχει πάσης φύσεως εγγυήσεις 

Η Εταιρεία διοικείται υπό Διοικητικού Συμβουλίου, αποτελουμένου εκ τεσσάρων 

(4) κατά κατώτατον έως εννέα (9) κατ’ ανώτατον όριον Συμβούλων, 

προερχομένων εκ μετόχων ή μη μετόχων. 

Το Διοικητικόν Συμβούλιον διοικεί και εκπροσωπεί την Εταιρείαν και διαχειρίζεται 

την περιουσία αυτής, αποφασίζει δε περί όλων εν γένει των ζητημάτων των 

αφορώντων αυτήν και αναφερομένων εις τον σκοπόν της Εταιρείας, εξαιρέσει 

εκείνων άτινα κατά τον Νόμον ή το παρόν Καταστατικό υπάγονται εις την 

αποκλειστικήν αρμοδιότητα της Γενικής Συνελεύσεως της Εταιρείας η εφ ων ήδη 

αύτη απεφάσισε. 

Ειδικότερον και καθ’ όλως ενδεικτικήν απαρίθμησιν το Διοικητικόν Συμβούλιον: 

α) Εκπροσωπεί την Εταιρείαν ενώπιον παντός τρίτου προσώπου φυσικού ή 

νομικού, παντός Δικαστηρίου και πάσης αρχής, δημοσίας, διοικητικής ή άλλης 

τοιαύτης, διορίζει πληρεξουσίους δικηγόρους και νομικούς συμβούλους, 

παρίσταται επί Δικαστηρίου παντός βαθμού και δικαιοδοσίας, αναθέτει την δόσιν 

του όρκου εις εν εκ των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου ή Διευθυντήν ή 

Υπάλληλον της Εταιρείας, συνομολογεί διαιτησίας, διορίζει διαιτητάς, ασκεί ή 

παραιτείται αγωγών και εν γένει αξιώσεων, ενδίκων μέσων, ή ασφαλιστικών 

μέτρων, ασκεί αναγκαστικάς ή συντηρητικάς εκτελέσεις, αιτείται κηρύξεις 

πτωχεύσεων, εγχειρίζει ή παραιτείται μηνύσεων, παρίσταται και ως πολιτικώς 

ενάγον δι’ ηθικήν βλάβην, προσβάλλει έγγραφα ως πλαστά ή άκυρα και καταργεί 

δίκας. 

Αποφασίζει την έναρξη, διακανονισμό ή διευθέτηση οποιουδήποτε δικαστικού 

αγώνα, διαιτησίας ή άλλης διαδικασίας όπως ενδεικτικά αλλά όχι περιοριστικά 

αποφασίζει περί εγέρσεως αγωγών, συμβιβασμού ή εγκαταλείψεως αγωγών.  

β) Διαχειρίζεται και εκμεταλλεύεται την εταιρικήν περιουσίαν, αγοράζει, πωλεί, 

υποθηκεύει, προσημειοί, ενεχυριάζει, μισθοί, εκμισθοί, ανταλλάσσει κινητά ή 

ακίνητα, συνιστά πράξεις οροφοκτησίας και κανονισμόν πολυκατοικίας, λαμβάνει 

ασφαλιστικά ή άλλα μέτρα υπέρ της εταιρικής περιουσίας, εκδίδει αποδέχεται, 

τριτεγγυάται ή οπισθογραφεί γραμμάτια εις διαταγήν, συναλλαγματικάς ή 

επιταγάς και εν γένει αξιόγραφα, εισπράττει τας απαιτήσεις της Εταιρείας, παρέχει 

πάσης φύσεως εγγυήσεις ή τριτεγγυήσεις υπέρ οιωνδήποτε προσώπων ή 

Τραπεζών, μεθ’ ων η Εταιρεία ευρίσκεται εις συναλλαγάς και εφ’ όσον αύται 

κατατείνουν εις την ευόδωσιν του εταιρικού σκοπού, συνομολογεί ή δέχεται 

δάνεια και δι’ ομολογιών, ως κατωτέρω ή πιστώσεις ή προεξοφλήσεις 

Τραπεζιτικάς ή άλλας απλώς ή υφ’ οιαδήποτε ασφάλεια, αιτείται την έκδοση 



ή τριτεγγυήσεις υπέρ οιωνδήποτε προσώπων ή Τραπεζών, μεθ’ ων η 

Εταιρεία ευρίσκεται εις συναλλαγάς και εφ’ όσον αύται κατατείνουν εις την 

ευόδωσιν του εταιρικού σκοπού, συνομολογεί ή δέχεται δάνεια, πλην δι’ 

ομολογιών ή πιστώσεις ή προεξοφλήσεις Τραπεζιτικάς ή άλλας απλώς ή 

υφ’ οιαδήποτε ασφάλεια, αιτείται την έκδοση εγγυητικών επιστολών, 

εκχωρεί απαιτήσεις της Εταιρείας και εν γένει συνάπτει πάσαν εμπορικήν 

σύμβασην ή συναλλαγήν και πάσα ενοχικήν ή εμπράγματον σύμβασιν ή 

δικαιοπραξία. 

γ) Διοικεί και οργανώνει την Εταιρείαν, συνάπτει εργολαβικάς ή μη 

συμβάσεις, ως και ταιαύτας οιασδήποτε φύσεως (ενοχικάς, 

εμπραγμάτους, κ.λ.π.), συμβάσεις, αντιπροσωπεύσεως, αποφασίζει την 

ίδρυσιν, λειτουργίαν, διακοπήν ή κατάργησιν γραφείων, πρακτορείων, 

εργοστασίων, αποθηκών υποκαταστημάτων, διορίζει και παύει 

διευθυντάς, πράκτορας, αντιπροσώπους και προσωπικόν της Εταιρείας, 

καθορίζον τα καθήκοντα και αρμοδιότητας αυτών, μισθούς και λοιπάς 

αμοιβάς αυτών, εκτός εάν πρόκειται περί αμοιβών μελών του Διοικητικού 

Συμβουλίου οπότε εφαρμογήν έχει το άρθρον 14 του παρόντος.  

δ) Επιβλέπει και ελέγχει πάσα δαπάνην σχετικήν με την λειτουργίαν του 

κέντρου ως και των υποκαταστημάτων, εργοστασίων, ή πρακτορείων. 

ε) Συγκαλεί τας Γενικάς Συνελεύσεις των μετόχων, τακτικάς ή εκτάκτους 

και ορίζει την ημερησίας αυτών διάταξιν. 

στ) Κλείει τα βιβλία και τους λογαριασμούς της Εταιρείας, συντάσσει τον 

Ισολογισμόν και τας ετησίας εκθέσεις των πεπραγμένων, προτείνει τας 

διενεργητέας αποσβέσεις ή κρατήσεις και τοποθετήσεις της Εταιρικής 

περιουσίας και τον τρόπον διανομής των κερδών. Εν γένει διενεργεί 

πάσαν πράξιν και λαμβάνει πάσαν απόφασιν με τον σκοπόν και την 

διαχείρισιν της περιουσίας της Εταιρείας εν Ελλάδι ή εν τη αλλοδαπή, έστω 

και μη οριζόμενην εν τω παρόντι άρθρω. 

Άπαντα τα ανωτέρω τελούν πάντως υπό την επιφύλαξιν της εκάστοτε 

ισχύουσας νομοθεσίας. 

4. Άπαντα τα εκ του παρόντος άρθρου και του Νόμου δικαιώματα και 

καθήκοντα ασκεί το Διοικητικόν Συμβούλιον, συλλογικώς ενεργούν. 

Δύναται, όμως, τούτο όπως ταύτα, ως και την αντιπροσώπευσιν της 

εταιρείας πλην των απαιτούντων συλλογική ενέργεια, να αναθέτει, δι’ 

αποφάσεώς του λαμβανομένης κατά πλειοψηφίαν τουλάχιστον του 

εξήκοντα τοις εκατό (60%) των παρόντων και αντιπροσωπευομένων 

μελών του, εν όλω ή εν μέρει ή δια συγκεκριμένην τινά πράξιν ή περιοχήν 

εις εν ή πλείονα μέλη ή άλλα πρόσωπα μη μέλη αυτού. 

εγγυητικών επιστολών, εκχωρεί απαιτήσεις της Εταιρείας και εν γένει συνάπτει 

πάσαν εμπορικήν σύμβασην ή συναλλαγήν και πάσα ενοχικήν ή εμπράγματον 

σύμβασιν ή δικαιοπραξία. 

γ) Αποφασίζει την έκδοση κάθε είδους ομολογιακού δανείου καθώς επίσης και την 

παροχή εξουσιοδοτήσεως προς ένα ή περισσότερα μέλη του για τον καθορισμού 

των όρων του δανείου εκτός του ύψους και της κατηγορίας του. 

δ) Διοικεί και οργανώνει την Εταιρείαν, συνάπτει εργολαβικάς ή μη συμβάσεις, ως 

και ταιαύτας οιασδήποτε φύσεως (ενοχικάς, εμπραγμάτους, κ.λ.π.), συμβάσεις, 

αντιπροσωπεύσεως, αποφασίζει την ίδρυσιν, λειτουργίαν, διακοπήν ή κατάργησιν 

γραφείων, πρακτορείων, εργοστασίων, αποθηκών υποκαταστημάτων, διορίζει 

και παύει διευθυντάς, πράκτορας, αντιπροσώπους και προσωπικόν της Εταιρείας, 

καθορίζον τα καθήκοντα και αρμοδιότητας αυτών, μισθούς και λοιπάς αμοιβάς 

αυτών, εκτός εάν πρόκειται περί αμοιβών μελών του Διοικητικού Συμβουλίου 

οπότε εφαρμογήν έχει το άρθρον 14 του παρόντος.  

ε) Επιβλέπει και ελέγχει πάσα δαπάνην σχετικήν με την λειτουργίαν του κέντρου 

ως και των υποκαταστημάτων, εργοστασίων, ή πρακτορείων. 

στ) Συγκαλεί τας Γενικάς Συνελεύσεις των μετόχων, τακτικάς ή εκτάκτους και 

ορίζει την ημερησίας αυτών διάταξιν. 

ζ) Κλείει τα βιβλία και τους λογαριασμούς της Εταιρείας, συντάσσει τον 

Ισολογισμόν και τας ετησίας εκθέσεις των πεπραγμένων, προτείνει τας 

διενεργητέας αποσβέσεις ή κρατήσεις και τοποθετήσεις της Εταιρικής περιουσίας 

και τον τρόπον διανομής των κερδών. Εν γένει διενεργεί πάσαν πράξιν και 

λαμβάνει πάσαν απόφασιν με τον σκοπόν και την διαχείρισιν της περιουσίας της 

Εταιρείας εν Ελλάδι ή εν τη αλλοδαπή, έστω και μη οριζόμενην εν τω παρόντι 

άρθρω. 

Άπαντα τα ανωτέρω τελούν πάντως υπό την επιφύλαξιν της εκάστοτε ισχύουσας 

νομοθεσίας. 

4. Άπαντα τα εκ του παρόντος άρθρου και του Νόμου δικαιώματα και καθήκοντα 

ασκεί το Διοικητικόν Συμβούλιον, συλλογικώς ενεργούν. Δύναται, όμως, τούτο 

όπως ταύτα, ως και την αντιπροσώπευσιν της εταιρείας πλην των απαιτούντων 

συλλογική ενέργεια, να αναθέτει, δι’ αποφάσεώς του λαμβανομένης κατά 

πλειοψηφίαν τουλάχιστον του εξήκοντα τοις εκατό (60%) των παρόντων και 

αντιπροσωπευομένων μελών του, εν όλω ή εν μέρει ή δια συγκεκριμένην τινά 

πράξιν ή περιοχήν εις εν ή πλείονα μέλη ή άλλα πρόσωπα μη μέλη αυτού. 

 



 

Διαγραφή από το αρ. 16 του 

Καταστατικού 

(αρμοδιότητες Γ.Σ.) το 

εδάφιο «ε» περί 

αρμοδιότητας της ΓΣ για 

έκδοση ΟΔ  

1. Η Γενική Συνέλευσις των μετόχων της Εταιρείας είναι το ανώτατο 

όργανο αυτής και δικαιούται να αποφασίζη περί πάσης υποθέσεως 

αφορώσης εις την Εταιρείαν. Αι νόμιμοι αποφάσεις αυτής δεσμεύουν και 

τους απόντας ή διαφωνούντας μετόχους. 

2. Η Γενική Συνέλευσις είναι μόνη αρμοδία να αποφασίσει περί: 

α) Τροποποιήσεων του Καταστατικού, ως τοιούτων θεωρουμένων και 

των αυξήσεων του μετοχικού κεφαλαίου, εξαιρέσει των περιπτώσεων 

των αναφερομένων εν άρθρω 5 παρ. β’ και γ’ του παρόντος ή μειώσεων 

αυτού. 

β) Εκλογής μελών του Διοικητικού Συμβουλίου εξαιρέσει της 

περιπτώσεως της παραγράφου β του άρθρου 10 του παρόντος. 

γ) Εγκρίσεως ή τροποποιήσεως του Ισολογισμού της Εταιρείας και των 

χρηματοοικονομικών καταστάσεων. 

δ) Διαθέσεως των ετησίων κερδών. 

ε) Εκδόσεως δανείου δι΄ ομολογιών ως και δι΄ ομολογιών, που 

προβλέπονται στα αρ. 59 επόμενα ν. 4548/2018. 

στ) Συγχωνεύσεως, παρατάσεως της διαρκείας ή διαλύσεως της 

Εταιρείας. 

ζ) Εκλογής ελεγκτών, 

η) Διορισμού εκκαθαριστών, 

θ) Την έγκριση της πολιτικής αποδοχών του αρ. 110 και της έκθεσης 

αποδοχών του άρθρου 112 ν. 4548/2018. 

ι) Την έγκριση της συνολικής διαχείρισης του διοικητικού συμβουλίου 

κατ’ αρ. 108 ν. 4548/2018 και την απαλλαγή των ελεγκτών και  

κ) Την έγκριση παροχής αμοιβών ή προκαταβολής αμοιβών κατ’ αρ. 109 

στα μέλη του διοικητικού συμβουλίου. 

1. Η Γενική Συνέλευσις των μετόχων της Εταιρείας είναι το ανώτατο όργανο 

αυτής και δικαιούται να αποφασίζη περί πάσης υποθέσεως αφορώσης εις την 

Εταιρείαν. Αι νόμιμοι αποφάσεις αυτής δεσμεύουν και τους απόντας ή 

διαφωνούντας μετόχους. 

2. Η Γενική Συνέλευσις είναι μόνη αρμοδία να αποφασίσει περί: 

α) Τροποποιήσεων του Καταστατικού, ως τοιούτων θεωρουμένων και των 

αυξήσεων του μετοχικού κεφαλαίου, εξαιρέσει των περιπτώσεων των 

αναφερομένων εν άρθρω 5 παρ. β’ και γ’ του παρόντος ή μειώσεων αυτού. 

β) Εκλογής μελών του Διοικητικού Συμβουλίου εξαιρέσει της περιπτώσεως της 

παραγράφου β του άρθρου 10 του παρόντος. 

γ) Εγκρίσεως ή τροποποιήσεως του Ισολογισμού της Εταιρείας και των 

χρηματοοικονομικών καταστάσεων. 

δ) Διαθέσεως των ετησίων κερδών. 

ε) Συγχωνεύσεως, παρατάσεως της διαρκείας ή διαλύσεως της Εταιρείας. 

στ) Εκλογής ελεγκτών, 

ζ) Διορισμού εκκαθαριστών, 

η) Την έγκριση της πολιτικής αποδοχών του αρ. 110 και της έκθεσης αποδοχών 

του άρθρου 112 ν. 4548/2018. 

θ) Την έγκριση της συνολικής διαχείρισης του διοικητικού συμβουλίου κατ’ αρ. 

108 ν. 4548/2018 και την απαλλαγή των ελεγκτών και  

ι) Την έγκριση παροχής αμοιβών ή προκαταβολής αμοιβών κατ’ αρ. 109 στα μέλη 

του διοικητικού συμβουλίου. 

Τροποποίηση της παρ. 3 του 

αρ. 20 του Καταστατικού με 

διαγραφή του εδαφίου που 

αναφέρεται σε αρμοδιότητα 

της ΓΣ για έκδοση ΟΔ 

3. Εξαιρετικώς προκειμένου περί αποφάσεων αφορωσών εις μεταβολήν 

της εθνικότητος της Εταιρείας ή του σκοπού αυτής, εις επαύξησιν των 

υποχρεώσεων των μετόχων, εις αύξησιν πέραν της προβλεπομένης υπό 

του άρθρου 5 παρ. β’ και γ’ του παρόντος ή μείωσιν του εταιρικού 

κεφαλαίου, εις έκδοσιν δανείου δι’ ανωνύμων ομολογιών ως και 

ομολογιών που προβλέπονται από την εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία, εις 

μεταβολήν του τρόπου διαθέσεως των κερδών, εις συγχώνευσιν, 

παράτασιν της διαρκείας ή διάλυσιν της Εταιρείας, η Συνέλευσις 

ευρίσκεται εν απαρτία και συνεδριάζει εγκύρως επί των θεμάτων της 

3. Εξαιρετικώς προκειμένου περί αποφάσεων αφορωσών εις μεταβολήν της 

εθνικότητος της Εταιρείας ή του σκοπού αυτής, εις επαύξησιν των υποχρεώσεων 

των μετόχων, εις αύξησιν πέραν της προβλεπομένης υπό του άρθρου 5 παρ. β’ και 

γ’ του παρόντος ή μείωσιν του εταιρικού κεφαλαίου, εις μεταβολήν του τρόπου 

διαθέσεως των κερδών, εις συγχώνευσιν, παράτασιν της διαρκείας ή διάλυσιν της 

Εταιρείας, η Συνέλευσις ευρίσκεται εν απαρτία και συνεδριάζει εγκύρως επί 

των θεμάτων της ημερήσιας διατάξεως όταν παρίστανται ή 



ημερήσιας διατάξεως όταν παρίστανται ή αντιπροσωπεύονται κατ’ 

αυτήν μέτοχοι εκπροσωπούντες τα δύο τρίτα (2/3) του 

καταβεβλημένου εταιρικού κεφαλαίου.  

 

αντιπροσωπεύονται κατ’ αυτήν μέτοχοι εκπροσωπούντες τα δύο τρίτα (2/3) 

του καταβεβλημένου εταιρικού κεφαλαίου 

 


